
POLGÁR VÁROS HAVILAPJA

2010. november XXI. évfolyam 11. szám (235.)POLGÁR VÁROS HAVILAPJA

Emlékeztünk

Cseh Károly

HALOTTAK NAPJÁN

Gyertya- és mécslángok

sárga avarában

meghempergõzött sün

Halottak napján a temetõ.

Állunk a fényes sírok körül

-levelekre lebbenõ árnyak –

s pár percre megint

világosabb lesz

halottaink

örök éje.

A tartalomból:

Ünnepi 2-3. oldal

alakuló ülés

Emlékeztünk 4-5. oldal

Változások és 9. oldal

tehetséggondozás

Új utakon 12. oldal

Sport 16. oldal



2. oldal 2010. november

Ciklusprogramjának fõ célkitûzését így
fogalmazta meg:
Rendet, munkát, biztonságot.
- A következõ évek munkájában csak a

város és annak érdekei számítanak –
mondta a város polgármestere. – En-
nek a célkitûzésnek a megvalósításá-
ban elférnek egymás mellett a külön-
bözõ nézetek.

A ciklusprogram a következõ pillérekre
épül:
- egészségügy, szociális ellátás, preven-

ció;
- biztonság, a településen belüli nyuga-

lom;
- munkahelyek megtartása, újak terem-

tése;
- intézmények magas színvonalú mû-

ködtetése;
- lokálpatrióta gondolkodás, az itt élõk

összetartozásának erõsítése, értékeik
megõrzése.

Tóth József polgármester hangsúlyozta:
a fõ irányokban egyet kell értenie a vá-
rosirányításban részt vállalóknak. Nyu-
godt építkezést, a szakértelem és az elhi-
vatottság érvényesülését várja a lokál-
patrióta szemléletû programtól. Mint
mondta, a politikai pártok jönnek és
mennek, de mi, polgáriak itt maradunk,
a városért dolgozunk. Közösen, egymást
tisztelve és becsülve kell tehát munkál-
kodni Polgárért.
A következõ napirendi pontban a testület
döntött a polgármester bérezésérõl és
költségtérítésérõl, majd az ülés vezetését
átvette Tóth József.
A képviselõk ezek után megtárgyalták és
elfogadták a testület Szervezeti és Mû-
ködési Szabályzatát, majd sor került a
bizottságok tagjainak és vezetõinek meg-
választására. A törvényi változások ki-
sebb létszámú testületek megalakulását
határozták meg. A korábbihoz hasonlóan
a megalakuló négy bizottságban a jog-
szabályoknak megfelelõen a testületi
tagok lesznek többségben.
Az elsõként létrehozott Ügyrendi Bi-
zottságot csak képviselõk alkothatják,
összetétele a következõ lesz:
Dr. Csikós Anikó elnök, Dohány
László és Dr. Baranya György tagok.
A bizottság megalakulását követõen ke-
rült sor a talán legnagyobb érdeklõdéssel
várt napirendi pontra: az alpolgármester

Október 18-án ünnepélyes ülést tartott
Polgár város Önkormányzatának Képvi-
selõ-testülete a Városháza házasságkötõ
termében. A megválasztott polgármester
és a képviselõk elfoglalták a helyüket –
ezúttal szemben a vendégekkel -, majd
megérkezett az ülésterembe a nemzeti és
városi zászló, és felcsendültek a Him-
nusz hangjai.
Hadházi Renáta Pataki Edit: Építs,
teremts címû versével köszöntötte az al-
kalmat, majd a korelnök Molnár János
képviselõ emelkedett szólásra, aki kö-
szöntötte a megválasztott polgármestert
és képviselõket. Arra kérte mindazokat,
akik nem jutottak mandátumhoz: szol-
gálják a köz ügyét, folytassanak párbe-
szédet a képviselõ-testület tagjaival.
A Helyi Választási Bizottság vezetõje,
Adamik Lászlóné ismertette a helyható-
sági választás eredményeit. Elmondta azt
is, hogy 6 kifogás és 2 fellebbezés érke-
zett a választással kapcsolatban, de a Te-
rületi Választási Bizottság a helyi grémi-
um döntéseit minden esetben jóváhagy-
ta. Tájékoztatta a jelen lévõket arról,
hogy lemondott képviselõi mandátumá-
ról Dr. Hatvani Zsolt, helyére a válasz-
tási rangsorban a következõ helyet elfog-
laló Dohány László került be a testü-
letbe.
A város vezetõ testülete tehát a követ-
kezõ tagokból áll:
Polgármester: Tóth József
Képviselõk: Dr. Baranya György, Bene
Lászlóné, Dr. Csikós Anikó, Dohány
László, Molnár János, Puskás Ferenc,
Struba József, Vincze Attila.
Az eredmények ismertetése után Adamik
Lászlóné a nemzeti és a városzászló elõtt
fogadta Tóth József polgármester eskü-
tételét, és adta át számára megbízóle-
velét, majd a képviselõk tettek esküt és
vették át megbízóleveleiket. Ezzel mega-
lakult a nyolctagú testület, élén Tóth
József polgármesterrel.
A következõkben Tóth József ismertette
polgármesteri programját. Köszönetet
mondott a választáson részt vevõknek, és
elmondta: a szavazás arról is szólt, hogy
a polgárok elismerik-e az eddigi munkát,
adnak-e felhatalmazást a folytatásra.
Mint mondta: a szavazás során a pol-
gáriak elutasították a szélsõségeket, a
negatív kampányt folytatókat.

személyének jelölésére és megválasztá-
sára. Amint azt Tóth József polgármester
elmondta, konzultációkat tartott a
testület tagjaival, és a vélemények figye-
lembe vételével tette meg jelölését. A
mostani ciklusban lehetõség adódik az
önkormányzatok számára külsõs alpol-
gármester megválasztására is, ezzel a-
zonban nem kívántak élni a képviselõk.
Ugyancsak nem támogatták fõállású
alpolgármester kinevezését, s ezt Tóth
József sem tartotta szükségesnek, hiszen
a jövõben minden erejét Polgár város ve-
zetésének fogja szentelni, emiatt helyet-
tesítésére nem lesz gyakorta szükség.
A város polgármestere kiemelte: mind a
nyolc képviselõ kiválóan alkalmas az
alpolgármesteri tisztség betöltésére, ne-
héz volt tehát döntenie, hogy kit java-
soljon. Az összefogás, együttmûködés
jegyében Puskás Ferencet javasolta és
kérte fel arra, hogy vállalja a megbiza-
tást, aki pár pillanatnyi gondolkodás
után elfogadta a felkérést, a testület
pedig megválasztotta õt Polgár város al-
polgármesterének, majd ebben a minõ-
ségében letette az esküt.
Az ülés következõ részében az önkor-
mányzat további bizottságainak megvá-
lasztására került sor; ezek a következõk:
Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság:
Vincze Attila elnök, Dr. Dohány László
és Molnár János tagok, Romos Attila és
Jáborszki Imre külsõs tagok.
Szociális és Egészségügyi Bizottság:
Molnár János elnök, Struba József és
Bene Lászlóné tagok, Takács Károlyné
és Hágenné Balogh Erika külsõs tagok.
Oktatási, Kulturális és Sport
Bizottság:
Dr. Baranya György elnök, Bene
Lászlóné és Struba József tagok,
Komlós Barnabás és Lengyel Dezsõné
külsõs tagok.
Ezek után a képviselõ-testület döntést
hozott a testületi és a bizottsági tagok
illetményérõl. Mivel a tagok száma ke-
vesebb, így pici emeléssel is lényegében
jelentõs megtakarítást mondhat magáé-
nak a város.
A továbbiakban Dr. Váliné Antal Mária
címzetes fõjegyzõ tartott tájékoztatót a
vagyonnyilatkozatok megtételérõl, majd
az Egyebek napirendi pontban arról ha-
tároztak a képviselõk, hogy a következõ

Ünnepi alakuló ülés
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Kisebbségi Önkormányzat is, melynek
tagjai: Rácz Edmond Zsolt, Balogh
Gusztáv, Szitai István, Bari László. A
testület elnökének Bari Lászlót, elnökhe-

ülésen döntési javaslatot tárgyalnak majd
meg az iszapkatasztrófa áldozatainak
megsegítésének lehetõségeirõl.
Ugyanezen a napon megalakult a Cigány

lyettesének Szitai Istvánt választották
meg a kisebbségi képviselõk. A Kisebb-
ségi Önkormányzat tagjai letéve esküjü-
ket, átvehették megbízólevelüket.

Ünnepi alakuló ülés

Polgár város új képviselõ-testülete

Tóth József polgármester, Puskás Ferenc alpolgármester,
Struba József korábbi alpolgármester a Cigány Kisebbségi Önkormányzat tagjai 
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A Forradalom évfordulóját megelõzõ
napon, október 22-én délután tartotta
megemlékezését Polgár városa. A Mûve-
lõdési Központ színháztermében meg-
rendezett ünnepségen a koradélutáni
idõpont ellenére szépszámú érdeklõdõ
közönség kísérte figyelemmel az esemé-
nyeket. A megjelentek között volt Tóth
József polgármester és az újonnan mega-
lakult képviselõ-testület, valamint az
intézmények, szervezetek vezetõi, a város
lakói.

Az ünnepi beszédet C. Tóth János
történész mondta el. Elsõként arról be-
szélt, hogy a nagy eseményeknek három-
féle emlékezete van: egyéni, közösségi és
történelmi. Ezek közül beszédében fõ-
ként az elsõ, az egyéni emlékezet kapott
szerepet: felidézte 1956. polgári esemé-
nyeit, melyeket kisgyerekként élt át. Be-
szédébõl az alábbiakban részleteket
közlünk.
A program második felében a József
Attila Gimnázium és Szakképzõ Iskola
diákjai adták elõ az alkalomra készült
mûsorukat, melyet szerkesztett, ren-
dezett és betanított Nagyné Kecskés
Ágnes és Kerényi György. Rendkívül
igényesen szerkesztett, szuggesztív elõ-
adást láthattunk nagyon tehetséges kö-
zépiskolások elõadásában. A szövegek,
mozgások, zenék mind-mind a forra-
dalom sokszínûségét, a fiatalok érzés-
világát, 1956. mélységeit tárták a közön-
ség elé, tökéletes hangulati-tartalmi vál-
tásokkal, lendületes elõadásmóddal. Azt
gondoljuk: a város büszke lehet isko-
lájára, amelyben ilyen, mélységekbe és
magasságokba törõ színpadi program
születhetett. A közönség elismerése iga-
zolta a rendezõk törekvéseit: érzelmekre

hatott, értelmünket kötötte az évfor-
dulóhoz a mûsor, valamennyi korosztály
számára megélhetõ módon.
Az ünnepség zárásaként a város intéz-
ményei, szervezetei elhelyezték koszorúi-
kat a templomkertben, az 56-os emlék-
mû talapzatán.

A következõkben C. Tóth János beszé-
débõl idézünk olyan részleteket, amelyek
a történész emlékezetének segítségével
idézik fel az 1956-os Polgárt, annak la-
kóit, a település csendes forradalmát.

Én 1956. õszén negyedik osztályos kis-
diák voltam. Október 23-án a déli órák-
ban, amikor hazajöttem az iskolából, a
rádióban éppen Piros László akkori bel-
ügyminiszter felhívását olvasták be: nem
engedélyezi Budapesten az egyetemisták-
nak a felvonulását. Majd eltelt néhány
perc, egy újabb közleményt olvastak be,
amelyben a belügyminiszter már engedé-
lyezte a felvonulást, - és a többit már
tudjuk, benne van a könyvekben…
Este, amikor az apám hazajött, bekap-
csolta a rádiót, és hallgatta valakinek a
beszédét, ma már tudom, hogy Gerõ
Ernõ beszélt este a rádióban, és apámnak
volt néhány keresetlen szava az elhang-
zottakhoz, mérgelõdött, majd lefeküdt,
mert másnap korán kellett kelnie. Pal-
konyán dolgozott, mint oly sokan mások
abban az idõben. Másnap reggel szokás
szerint fölkeltünk, anyám bekapcsolta a
rádiót, vártuk a hétórás híreket, idõjárás
jelentést, és utána mentem volna iskolá-
ba. A rádió recsegett-ropogott, nem akart
szólni. Majd furcsa, kiabálós hangok
hangzottak el, lövéseket lehetett hallani.
Anyám nagyon meglepõdött, talán meg is
ijedt, hisz alig tíz éve múlt annak, hogy itt
állt a front Polgár határában, tehát még
emlékezhetett az akkor történtekre.
Elengedett az iskolába, de azt mondta,
hogy ha valami baj van, azonnal menjek
haza. A Dózsa úti volt zsidó iskolába jár-
tam abban az idõben, és hát bizony a
tanítóink is nagyon kevés órán voltak
benn, sutyorogtak egymás között, ta-
nácstalanok voltak. Azon a délutánon
már Polgáron is történtek dolgok. Mis-
kolcról érkeztek egyetemisták a szovjet
emlékmû elõtti térre, úgymond a „ruszki
szoborhoz” - akkor úgy nevezték,
közszájon így forgott legalábbis. Ott volt
egy nagygyûlés-féle, leverték a pici kis
vörös csillagot – olyan húsz centis acél

csillag lehetett -, majd aztán 1957.
tavaszán raktak helyette egy másikat, ami
már egy méteres volt, ki volt világítva, és
ott díszelgett 1990-ig. Ennyi történt
másnap.
Apám nagyon izgatottan jött haza a
munkából, õ már sokkal többet tudott,
hiszen a tiszapalkonyai építkezéseken
elég sok munkásember dolgozott, és a
miskolci és budapesti forradalom híre
oda is eljutott… Polgáron nyugalom volt;
kivéve, ugye, 24-e délutánját. Majd 26-a
volt a következõ nap, amikor Polgáron
már mozgalmasabb volt kicsit a dolog.
Akkor debreceni egyetemisták érkeztek,
és egy nagygyûlést hirdettek a fõtérre.
Akkor a mai Városháza és a mûvelõdési
ház helyén egy épületsor állt: a régi párt-
bizottság, pártszékház, kiegészítõ
parancsnokság, legalábbis az én emléke-
zetemben így él. Ide hirdették a nagy-
gyûlést, rengeteg ember összejött. Utólag
már tudom: forradalmi bizottmányt vá-
lasztottak. És az apám nevét is hallani
véltem. Apámat valóban beválasztották a
bizottmányba, de mivel két nap múlva
újraválasztották a bizottmányt, meg nem
is volt kedve hozzá, az igazát máshol
próbálta keresni, így inkább a palkonyai
építkezéseken a munkástanács munká-
jában vett részt. Zavarta, hogy puskát
osztottak; ha jól emlékszem, volt egy
olyan megjegyzése is, hogy „majd jönnek
az oroszok és jól szétlõnek bennünket”. 
A forradalmi bizottmánynak nagyon
érdekes összetétele volt. Köztiszteletben
álló embereket választottak a tagjai közé.
Varjú Béla bácsi volt az elnök, aki a há-
ború elõtt az Ipartestület elnöke is volt.
Tudomásom szerint a bizottmányban
benne volt Polter István, akit újság-
árusként tartottunk számon, Görömbei
Albert bácsi, Kovács Zoltán tanító bácsi.
De beválasztottak ebbe a bizottmányba
kommunistákat is, annál is inkább, mert
itt már az elsõ napon, tehát 24-én is, meg
26-án az akkori kiegészítõ parancsnok,
meg az akkori rendõrkapitány is mellé
állt a forradalom ügyének. Bizonyára vol-
tak, akik háttérbe húzódtak, elbújtak,
mert esetleg féltek, nem is alaptalanul,
mert lett volna törleszteni valója néhány
embernek, meg talán még olyan is akadt,
aki szívesen törlesztett is volna az ötvenes
évek viselt dolgaiért. De az akkori for-
radalmi bizottmány nyugalomra intett, és
azt mondta: arra való a törvény, majd az
ítélkezik, a mi dolgunk, hogy fenntartsuk

Emlékeztünk



2010. november 5. oldal

a rendet. Megalakult itt is a nemzetõrség,
úgy, mint máshol…
Majd, elõrehaladva az idõben, közeledett
Mindenszentek napja. Hidegre fordult az
idõ, és 3-án, szombat este apámmal kinn
tüsténkedtünk a kertben, az udvaron.
Gyönyörû, csillagfényes este volt. És ak-
kor halk zúgás, morajlás hallatszott, és
egyre erõsebben. Apám halkan megszó-
lalt: jönnek az oroszok. Tudta, mert
harckocsizó volt a második háborúban,
és ismerte az orosz tankok hangját. Hogy
november 3-áról 4-ére virradó éjszaka
hányszáz tank ment át Polgáron, azt csak
a korabeli parancsnokok tudnák meg-

mondani. Egész éjszaka vonultak tömött
sorokban. Apám szokásához híven más-
nap reggel – vasárnap – elment a bor-
bélyhoz. Ezen a napon korán hazajött, és
mesélte anyámnak, amit látott. Itt a sar-
kon állt egy cipõbolt, a cipõboltnak csak
a fele volt meg, a másik felét elvitték a
tankok, és jónéhány villanypóznát is
kiborítottak. Szeptember elsején készült
el az új mûút, emlékszem rá: még díszka-
pukat is építettek a város bejáratánál. Hát
a mûút tele volt kátyúkkal november 4-
én, vasárnap reggel. Elszöktem akkor is
otthonról. Tehát nem mesélésbõl tudom:
láttam, hogy valóban romokban állt a
cipõbolt, és meredeztek az égnek az eltört
villanypóznák. Délután a temetõbe men-
tünk. A temetõ sosem vidám; de valahogy
akkor a temetõ nagyon szomorú volt. És
talán még könny is volt az emberek
szemében. Úgy három óra körül érkezett
a processzió: a pap a kíséretével, aki
beszélt a feszületnél. Hát ez a processzió
inkább volt egy csendes protestáció,
tiltakozás, mintsem vallásos áhitat. Nem
volt ott kiabálás. De mindenki tudta, hogy
mirõl van szó. Az esperes úr beszélt, õ is
békességre és nyugalomra intett…
November 4-e után is állandóan vonultak
szovjet tankok át itt, Polgáron, napokon
keresztül. Elõtte inkább Nyíregyháza és
Debrecen irányába mentek, utána Buda-

pest és Miskolc felé. Jól tudjuk, hogy
kivonulásnak álcázott események történ-
tek azokban a napokban. Egyes szovjet
csapategységeket kivontak az országból,
mert szimpatizáltak a forradalom ügyé-
vel, és helyükbe friss haderõket hoztak,
egy egész páncélos hadtestet. Egy páncé-
los hadosztály 300 tankból áll, a páncélos
hadtest ennek a többszöröse. Nem be-
szélve a kisegítõ alakulatokról. Mindezek
a Tisza-hídon vonultak át. Voltak is meg-
jegyzések, hogy hogy nem szakad le alat-
tuk. Hát a híd kibírta, de valami mégis
történhetett vele: azt beszélték, hogy az
egyik hídláb megrepedt. Így volt-e, vagy
sem, nem tudom. Azt is beszélték akkor,
hogy talán le akarták robbantani ezt a
hidat abban az idõben, hogy ne tudjanak
átmenni a tankok.
Polgáron lövöldözés nem volt, leszámítva
egy-két véletlen esetet.
Ezek az én emlékeim 1956-ról. Lehet,
hogy tévedek. Lehet, hogy így volt, lehet,
hogy nem. Gyerek voltam. De ez él az
emlékemben. Mások emlékeiben más él.
Ha összeadnánk közös emlékeinket, ha
megszólalnának vagy leírnák az emlékei-
ket azok, akik akkor nemzetõrként, vagy
a bizottmány tagjaként, vagy netalán
visszahúzódva éltek, félve az esetleges re-
torziótól, az lenne a mi közös emlékezé-
sünk a polgári forradalomról.

Emlékeztünk
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Összefogással és felelõs döntésekkel
egy sikeres beruházás kapujában

Az elmúlt harminc év legjelentõsebb
oktatás-nevelési intézményfejlesztésének a
megvalósulása elõtti pillanatokban talán
érdemes egy rövid történeti értékelést le-
jegyezni. A beruházás szükségessége vitat-
hatatlan, megvalósítása pedig óriási jelen-
tõségû! A szakmai küldetésérõl szóljanak
majd a szakember-vélemények, én inkább
az elõzményekrõl, a körülményekrõl és a
megvalósítás érdekében tett erõfeszítések-
rõl beszélek. Ahhoz, hogy a beruházás
igénye egyáltalán megfogalmazódjon,
szükséges volt az integrált városfejlesztési
stratégia elkészítésére – ezt szakmai nyel-
ven IVS-nek hívják –, amely kijelölte a kö-
vetkezõ évtizedre az önkormányzati
intézményfejlesztési irányokat. A másik
jelentõséggel bíró körülmény a kistérségi
központi státusunkból eredeztethetõ, amit
2004-ben ügyes taktikával és jó dip-
lomáciai érzékkel sikerült megyei szinten
kivívni – megjegyzem, akkor voltak más
elképzelések is, mint hogy létrejöjjön az
önálló polgári kistérség. A fenti körülmény
azért volt fontos, mert a régió fejlesztési
koncepciójában kiemelt szempontként
került megfogalmazásra a kistérségi
székhelytelepülések óvodai-bölcsõdei ellá-
tásának fejlesztése. A szakmai megala-
pozottság, a jól elõkészített pályázat mel-
lett - benne a most megvalósuló építészeti
tervekkel - figyelni kellett a versenytár-
sakra is, hiszen a rendelkezésre álló forrá-
sokkal szemben többszörös volt az igény a
régió 27 kistérségében óvodafejlesztésre.
Döntéshozói lobbytevékenységgel sikerült
az elképzeléshez a Regionális Fejlesztési
Tanácstól közel 184 millió forint pályáza-
ti támogatást nyerni. Akkor, 2009 szep-
temberében hatalmas volt az öröm (talán
még egy pezsgõt is bontottunk a fejlesztési
stáb tagjaival), mert a  legfontosabb lép-
csõt megléptük, - indulhatott a meg-
valósítás szakasza. A közbeszerzési eljárás
megindításával egy idõben megkezdõdött,
az erre a célra megvásárolt Matáv-ingatlan
átalakítása is, ami szükséges volt az óvoda
több hónapos ideiglenes mûködéséhez. Az
elsõ jelentõs akadály a közbeszerzési
folyamat értékélésekor keletkezett, amikor
is kiderült, hogy a legjobb kivitelezõi aján-
lat is több, mint 80 millió pluszforrást
igényel az önkormányzattól. A képviselõ-
testület döntése utóbb helyesnek
bizonyult, hiszen akkor új eljárás lefoly-
tatásáról határozott. Ez még akkor is igaz,
ha egyben eldõlt, hogy az eredeti idõpon-
tra a beruházás nem tud megvalósulni,

mert az újabb közbeszerzési eljárás
lebonyolítása közel két hónapot igényelt.
A fenntartói döntést az óvoda vezetése
nem örömmel, de fegyelmezett megértés-
sel fogadta, s ehhez az új helyzethez igazí-
totta a költözködés valóban embert
próbáló folyamatát. Köszönet illeti az
önkéntes segítõket: óvodapedagógusokat,
technikai dolgozókat és a szülõket, - az a
helyzet, hogy hamarosan újra szükség lesz
rájuk.
A második nagy esemény a sikeres
közbeszerzési eljárás, s a vállalkozói szer-
zõdés megkötése volt, amelyet az alapkõ-
letétellel tettünk emlékezetessé. A képvi-
selõ-testület újabb fejlesztési hitellel biz-
tosította a szükséges mintegy 50 milliós
többletforrást. Nehéz szívvel meghozott,
de a jövõt megalapozó, felelõsségteljes és

bölcs döntés volt. A vállalkozónak négy
hónapja maradt arra, hogy az épületet fel-
építse, s hogy utána megkezdõdhessen az
eszközök beszerzése, a bútorok beépí-
tése, a tényleges próbaüzem.
A legfeszítettebb menetrend szerint de-
cember elejére mûködési engedélyt kapha-
tunk a hatóságoktól. Az intézményvezetés
és a fejlesztési iroda egyeztetésén arra az
elhatározásra jutottunk, hogy nem kap-
kodunk, hanem a december tizedike körüli
kész állapothoz képest kellõ idõt engedünk
az átköltözésnek, a létesítmény beüze-
melésének, kipróbálásának és december
közepére megteremtjük a feltételeit egy
valóban méltó ünnepélyes átadásnak.

Tóth József
polgármester

A megújult, korszerûsödött Napsugár
Óvoda és Bölcsõde mûszaki átadása
megtörtént, ez azonban nem azonos a
használatba vételi eljárás fogalmi körével.
Mivel gyermekintézményrõl van szó, az
életkori adottságokat szem elõtt tartva,
fokozott odafigyelést, körültekintést igé-
nyel az érintett korosztály életszervezé-
sével kapcsolatos valamennyi teendõ. Na-
gyon fontos, hogy kipróbáljuk, mielõtt
birtokba vennénk a fûtésrendszer mûkö-
dését, a vizes blokkok, konyhai eszközök
folyamatos üzemelését, hogy  a teljes ka-
pacitás mellett nem jelentkeznek-e eset-
leges mûszaki akadályok. Az új falak
felfûtése is hosszabb idõszakot vesz igény-
be, hogy a száradó felületeket folya-
matosan ellenõrizni tudjuk. A csoportszo-
bák, óvodásaink életterének kialakítása, a
bútorok, eszközök átszállítása mind-mind
idõigényes, siettetést, kapkodást nem tûrõ
folyamat. A bizonytalanság elkerülése vé-

gett döntöttünk úgy, hogy a kezdés idõ-
pontja biztonsággal 2011. január 3. lesz. 
Az ünnepélyes átadásra, az emlékezetes
pillanatokra ezt megelõzõen készülünk,
alkalmazkodva a jelenlegi idõszak kere-
teihez. Advent negyedik hetén december
16-án 16 órakor lesz a hivatalos átadás a
„Gyermekeink jövõjéért” Polgári Napsu-
gár Óvoda Bõvítése és Felújítási pályázat-
ban résztvevõk, közremûködõk, segítõk
számára.
December 17-én ünnepélyes keretek kö-
zött ismerkednek óvodásaink az új épü-
lettel, ahol a Csipkerózsika-álom megva-
lósul minden gyermek számára egy báb-
elõadás formájában, melyet óvónõink Ka-
cagó bábcsoportja mutat be az újonnan
épült tornateremben. 
Tavasszal nyitott napokat szervezünk vá-
rosunk valamennyi lakójának, mellyel
lehetõséget kínálunk intézményünk meg-
ismerésére. Ide várjuk szüleikkel együtt a
jövõ óvodásait, bölcsõdés korú gyerme-
keit és valamennyi érdeklõdõ városlakót.
Osztozzanak velünk örömünkben és ab-
ban a sikerben, hogy városunk gazdagabb
lett egy XXI. századi korszerû, modern
óvodai épülettel.
Megértésüket, támogatásukat köszönve:

Tóth Józsefné 
intézményvezetõ

Tájékoztató a Napsugár Óvoda és
Bölcsõde átadásáról



2010. november 7. oldal

Egy felejthetetlen irodalmi est margójára…

„60 vers a 60 éves városi könyvtárban”

„Aki kinyit… egy könyvet, mindenekelõtt
önmagát nyitja ki. Nem az író, s nem is az
író által teremtett alakok fájdalmába vagy
reményébe ütközik, hanem saját magáéba.”
(Csoóri Sándor)
Az Ady Endre Mûvelõdési Központ és
Könyvtár az Országos Családi Könyvtári
Napok keretén belül 2010. október 4-10.
között ünnepelte fennállásának 60. évfor-
dulóját.  Ezen belül került sor az elsõ ren-
dezvényre, mely méltó nyitás volt a
könyvtári napok kezdésére. A „kerekasz-
tal” résztvevõi városunk írói, költõi:
Gyovai Józsefné, Murvai Józsefné,
Herbák Isván András és Megyesi József
voltak. Az általuk meghívott vendégek -
akik fõként rokonokból és jó barátokból
tevõdtek össze - az est folyamán nem
csak munkájukba, de életükbe és minde-
napukba is bepillantást nyertek. A kötet-
len beszélgetést Olajos Isvánné nyugal-
mazott középiskolai tanár vezette. 
Az est folyamán a kivetítõn láthattuk a
szereplõk megjelent könyvborítóit, saját
fotóit. A hangulatot az õszinte, önfeltáró
csevegésen túl Lukács Péter komolyzenei
zongorajátéka, valamint a Tisza Színját-
szó Kör két oszlopos tagja: Radics Vivien

és Derzsényi Dénes adta meg, akik zenés
elõadásban együtt mutatták be idõsebb és
ifjabb Herbák István költeményeit (pl.
„Körömversek”). 
Élmény volt hallani, ki miért kezdett írni,
mi inspirálta arra, hogy tollat ragadva,
egy szép pillanatot talán versben vagy
prózában örökítsen meg. Miként látják
másként a világot azok, akik írói vénával
rendelkeznek. Hogyan tudják vissza adni
azokat az érzéseket, amiket más egyszerû
ember meg sem tud fogalmazni.
A versek, dalok hallatán, s a beszélõk õ-

szinte szavai nyomán nem csak a közönség
érzékenyült el, de saját magukat is magával
ragadta az emlékezés érzése, ami egykor
egy vers, vagy novella megírását inspirálta. 
Az est percei szinte pillanatok alatt su-
hantak el, annyi minden érdekes gondolat
maradt, amit a vendégek akár reggelig
hallgattak volna, észre sem véve az idõ
múlását.

Nagyné Erdei Judit
Ady Endre Mûvelõdési Központ és

Könyvtár

„50 éves az Ady Endre mûvelõdési Központ
és 60 éves a Könyvtár” jubileumi rendez-
vény sorozatának zárásaként került sor „60
vers a 60 éves könyvtárban” címmel az apró
óvodások és kisiskolások számára megren-
dezett verses-zenés délutánra. A vidám ün-
nepségre a Mûvelõdési Ház mozitermében
került sor 2010. október 10-én, délután 14
órai kezdettel. Ennek alkalmával a kicsik
számos rajzot készítettek, melynek 60 vers
szolgált alapjául. A kiválasztott vers elmon-
dásakor monitoron láthattuk az elhangzó
vers ihlette alkotásokat. Az apróságoktól
szebbnél szebb képeket kapott a könyvtár,
és gyönyörûbbnél-gyönyörûbb verseket hal-
lottunk, elképesztõen megható elõadásban.
A gyerekek élvezettel szavalták el a verseket
az odaadó nézõközönség elõtt. A végén
meglepetésként a Könyvtártól örökös tag-
ságot kaptak, mely életük végéig ingyenes
könyvtárhasználatot biztosít számukra.
A rendezvényt Radics Zoltánné, az Ady
Endre Mûvelõdési Központ és Könyvtár
igazgatónõje nyitotta meg a következõ
gondolatokkal:

- Azok a könyvek, melyek a könyvtárak
polcain szunnyadnak, még nem készek,
vázlatosak, magukban semmi értelmük.
Ahhoz, hogy értelmet kapjanak, te kellesz
olvasó. A könyv: még kimondani is szép;
sajnos van, aki számára gyújtós, porfogó,
kötelezõ olvasnivaló, ráadásul drága is.
Nincs idõm, mondja az, ki még sosem
érezte azt a meghittséget, amikor csak
ketten vagyunk: a könyv és én. A könyv és
te. Szinte eggyé olvadsz vele, szinte ott
élsz a történet lapjain, s benne látod ma-
gad. Alig várod, hogy folytathasd, s ha fel-
nézel, csodálkozol, hogy egy másik világ-
ban vagy. Aztán gondolkodsz, szavak,
történetek, jellemek és verssorok marad-
nak meg a fejedben akaratlanul. A sok
gondolat és ismeret aztán leülepszik. Ta-
lán nem is tudod, hogy ebbõl táplálkozol,
innen tekintesz a nagyvilágra. De vegyük
kézbe a könyvet, vegyük kézbe a könyv-
tárban. Ott, ahol minden millimétert
templomi áhítat tölt meg.
Leveszel egy kötetet a polcról e nemes
sokaságból, lesimítod róla a vékony port,

megfogod a kemény födelét, lapozod el-
sárgult lapjait. Igen –mutatja az idõ mú-
lását, de a betû, a gondolat megmarad.

Folytatás a következõ oldalon



8. oldal 2010. november

Akár évszázadot is átél, és örök. De még
mindig megismerheted benne önmagad,
környezõ világod, mert az emberiség
nemigen változik.  És most nézzünk meg
egy másik könyvet. A lap fehér még érezni
rajta a nyomdaillatot, egy pillanatra elbó-
dulsz, s tudnod kell, hogy az olvasóért,
tartalmának megismeréséért könyörög.
Hátha egyszer felfedezi valaki. Lehet ér-
dekes, vagy mások számára érdektelen,
izgalmas és vontatott. Köz, -szaknyelvi, -
szépirodalmi. Szólhat gyerekeknek, fel-
nõtteknek. Kaland, szerelem, fájdalom, el-
mélkedés. Mennyi minden megérinthet,
ha odafigyelsz. Eljuthatsz bárhova, ahol
még csak álmaidban jártál. Késztethet cse-
lekvésre, töprengésre, akár álomvilágot
vonhat köréd. Aki gondolataiból könyvet
gyúr, adni akar, ajándék ez. Most nap-
jaink világában, nehéz a könyvrõl beszélni,
mert az alkotó útja magányos és nehéz.
Ne feledd, a technika csodái szükségesek,
de a könyv varázsához semmi sem érhet
fel. Vedd hát magadhoz ezt az ajándékot!  
Kedves gyerekek, ti, akik verssel készül-
tetek, azért vagytok itt, hogy együtt ünne-
peljetek velünk a 60 éves városi könyvtár-

ban. Ez a könyvtár 1950-ben alakult,
mint vándorkönyvtár. Feladata a könyv
eljuttatása mindenhová. Nagy területe
volt, pl:  Egyek, Ohatpusztakócs, Tisza-
gyulaháza, Folyás, Újtikos, Görbeháza,
Tiszacsege, és a mai OTP helyén állt.
1960-ban került a mûvelõdési ház 2.
emeletére és 1966-ban külön gyermek
részleg mûködött. 1990-ben a könyvtár
és a mûvelõdési ház egy igazgatóság alá
került. Sajnos gazdasági okok miatt
2007-ben a felnõtt és a gyermekkönyvtár
összevonásra került.
A polgári városi könyvtárnak 29 ezres állo-
mánya van, amely könyvekbõl, diafilmek-
bõl, hanglemezekbõl áll. A gyermekkönyv-
tári részleg több, mint 10 ezer könyvvel
várja olvasóit. Igaz, az összevonás után a
hely kicsit szûkösebb lett, de program-
jaink, szolgáltatásaink nem változtak.
Mindig nagy szeretettel fogadjuk az
óvodás és iskolás csoportokat, osztályokat.
Néhányan már óvodásként is könyvtárta-
gok, akik testvéreik, szüleik kíséretében
jönnek el hozzánk. Legtöbben azonban
kisiskolásként ismerkednek meg a könyv-
tárral. Azon túl, hogy a könyvtárból sok
szép, érdekes témájú könyvet ki lehet köl-
csönözni, rendszeresen fogadjuk az

osztályokat rendhagyó könyvtári órákra
is. (Írók, költõk életérõl, munkásságáról;
a mesék világáról; valamint a tanórák té-
májához kapcsolódó kutatómunkára.)
Évek óta fontosnak tartjuk a Barátunk a
könyv megyei olvasónapló–pályázaton
való részvételt. Minden évben több csapat
pályázik, és igen szép eredmények is
születnek.
A nyári játszóházi foglalkozásokon sok
szép alkotás születik. A kézmûves délelõt-
tökön a gyerekek életre keltik a hétköz-
napi használati tárgyakat. Virágokat, álla-
tokat, különbözõ játékokat készítünk pa-
rafa-dugóból, wc papír gurigából, kon-
zervdobozból, tojástartóból.
Az idén indítottuk útjára a Hónap
Olvasója pályázatot. A gyerekek által
megírt versek, mesék közül díjazzuk az
adott hónap legsikeresebbikét. Az eddig
megválasztott olvasók:
Fehér Petra 3.b ; Répási Vendel 7.d;
Farkas Krisztina 3.c ; Vámosi Bence 4.b;
Vitányi Klaudia 3.a; Esenczki Fanni 4.b. ;
Rézmûves Georgina 8.d. ; Máró Tímea
7.c. ; Szepesi Antónia 3.b. ; Izsvák Dóra
7.c.; Pintér József  4.a.
Köszönjük, hogy szabadidõtökben itt
vagytok velünk!

Folytatás az elõzõ oldalról

Játszóházi foglalkozás
2010. október 8-án a könyvtár dolgo-
zói egy kötetlen játszóházi délutánra
hívták meg az alkotni vágyó csalá-
dokat. 
A játszóház során, háztartási haszná-
lati tárgyakat újrahasznosítva, funk-
ciójukat újraálmodva, vidám madár-
ijesztõt barkácsolhattak az ügyes ke-
zû nebulók, itt-ott persze szülõi segít-
séggel. (Aki ugyanúgy élvezte a bar-
kácsolást, mint a gyermeke.)

Az elkészült alkotások csodásak let-
tek. Így lett a tök, a tojástartó, a para-
fa dugó elegyébõl egy szép – de nem
ijesztõ – kedves madárijesztõ, amit
boldogan vittek haza a kicsik.

Nagyné Erdei Judit
Ady Endre Mûvelõdési Központ és Könyvtár

LEGYÉL TE a HÓNAP OLVASÓJA
A polgári Városi Könyvtár pályázatot hirdet általános iskolai tanulók részére.

Ebben az évben minden hónapban 1 tanuló elnyerheti a „HÓNAP OLVASÓJA” címet!

Ha leírod kedvenc olvasmányod élményét,
ha kedvet érzel verset, vagy mesét írni, akkor

Te is lehetsz e pályázat nyertese valamelyik hónapban.

Kedvenc olvasmányod élményét, a verset, vagy mesét, amit írtál, személyesen adhatod le
minden hónap 20-ig a Könyvtárban. A pályamunkákat A/4-es méretû lapon, borítékban
kérjük leadni. A borítékra írjátok rá neveteket, címeteket és az osztályotokat. Egy tanuló
többször is pályázhat.
Azt a tanulót, aki e címet elnyerte, könyvjutalomban részesítjük, valamint fényképét
közétesszük a PolgárTárs újságban és a Városi Tv-ben.

További információ:
Ady Endre Mûvelõdési Központ és Könyvtár,
4090 Polgár, Barankovics tér 6.
Tel.: 52/ 391-583 Ferenczné Fajta Mária könyvtárosnál

MEGHÍVÓ

20 éves az

Árvácska Népdalkör

15 éves a

Tiszavirág Citerazenekar
Jubileumi mûsor

a Mûvelõdési Központban
november 11-én

(csütörtökön) 15 órától

MEGHÍVÓ

10 éves a

Kacagó bábcsoport

Jubileumi elõadás és
bábkiállítás

november 13-án
(szombaton) 15 órától

a Mûvelõdési Központban
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Változások és tehetséggondozás:
kistérségi szakmai konzultáció

Hagyományosan minden év õszén a Vá-
sárhelyi Pál Általános Iskola ad otthont a
pedagógusok kistérségi szakmai tanácsko-
zásának. Így történt ez idén október 27-én
is, amikor a Tudor Alapítvány társszer-
vezésében megrendezett programra gyûltek
össze a térség pedagógusai, hogy meghall-
gassák az elõadásokat és véleményeket,
gondolatokat cseréljenek.
A megjelenteket – köztük Dr. Váliné Antal
Mária címzetes fõjegyzõt és Dr. Baranya
Györgyöt, az Oktatási, Közmûvelõdési és
Sport Bizottság elnökét – dr. Faragóné
Béres Edit igazgatónõ köszöntötte, csokor-
ba foglalva mindazokat a kérdéseket, me-
lyek jelenleg az oktatás dolgozóit legin-
kább foglalkoztatják.
Dr. Polonkai Mária, az Oktatási Hivatal
Észak-Alföldi Regionális Igazgatóságának
igazgatója elsõként a közoktatást érintõ
változásokról beszélt, kiemelve: a közölt
ismeretek az adott percre érvényesek, a
változások tovább folynak. A szünetben
beszélgetésre kértük fel a polgári kötõdésû
szakembert.
– A mai információcsere kapcsán az ve-
tõdik fel, hogy a most elinduló folyamattal
az utóbbi évtizedek legnagyobb mérvû vál-
tozása jön létre a pedagógus-szakmában.
– Most egy új rendszer összerakása van
folyamatban, s ehhez másmilyen attitûddel
kell közelítenünk. Az egész oktatási rend-
szert újra kell gondolni, és ebben máshová
kerülnek a súlypontok. Például: elõtérbe
kerül a nevelés – azzal együtt, hogy az
iskola legfontosabb feladata továbbra is a
tanítás, tanulás lesz, de úgy, hogy a
nevelési folyamatok is nagy szerepet kap-
janak. Arra kell felkészíteni a fiatalokat,
hogy a világ változik, az iskolában meg-
szerzetteken túl egy életen át fognak mun-
kahelyrõl munkahelyre menve tanulni.
– Szó esett elõadásában a hátrányos hely-
zetû gyerekekrõl. Mintha az elmúlt években
nem alakult volna ki egy sajátos módszer-
tan az õ nevelésükhöz, oktatásukhoz. Ezen
fog-e változtatni az új rendszerû oktatás?
– A változtatás elengedhetetlen. A hátrá-
nyos és a halmozottan hátrányos helyzet
azt jelenti, hogy a gyermek olyan szocio-
kulturális környezetbõl jön, ahonnan nem
sokat, vagy semmit sem hoz ahhoz, hogy
boldoguljon az iskolában, az életben. Az

iskolának pótolnia kell ezeket a hiányos-
ságokat. Bizonyos életkorokban az iskola
számára a súlypont áttolódik oda, hogy
ezeket a gyerekeket fel kell hozni a meg-
felelõ szintre, és csak utána van lehetõség
arra, hogy az oktatási folyamatba beve-
zessük õket. Az a baj, hogy míg néhány
évtizeddel ezelõtt a család biztosabb tá-
masz volt, addig most a családi háttér ke-
vesebbet nyújt. Régebben a rosszabb kö-
rülmények közül érkezõ, vagy magatar-
tási zavarral küszködõ gyerekeket a peda-
gógusra bízták, aki tudta õt kezelni; mos-
tanra a hátrányos helyzetû tanulókból lé-
nyegesen több van, ezért szükséges külön
programot, hozzá erõt, energiát és anyagi
forrásokat fordítani a kérdésre.
– Visszatérve a pedagógusok képzésére, in-
formációkkal való ellátására: nagyon jó,
hogy sokan látták, hallották, hogy a válto-
zásoknak mi a gondolatmenete. Mindez,
gondolom, fõként a vezetõi szinteken je-
lent sok feladatot.
– A törvények és rendeletek változásai
mindig a fenntartót és vezetõt érintik. A
pedagógus számára most a közmûvelt-
ség-tartalom megjelenése, a tantervekben
való változás és ennek folyományaként a
tankönyvekben való változás lesz jelentõs.
Azt szeretné a kormányzat elérni - és ez ta-
lán egyezik a pedagógusok vágyaival is -,
hogy ne változzon minden évben a tan-
anyag, a tankönyv. A közmûveltség-tarta-
lom örök, amivel mindenkinek rendel-
keznie kell. Természetesen ha tehetséges,
jó képességû, érdeklõdõ a csoport, akkor
segédkönyvekbõl ki lehet a közmûveltség-
tartalmat egészíteni; de a mag ne változ-
zon minden évben. A Pedagógusok, így,
nagy betûvel mondva, biztosan fognak
örülni annak, hogy az örök értékek meg-
jelennek és ezeket átadhatják. De a peda-
gógus a viselkedésével, a közmûveltség
olyan birtoklásával, amihez fogható nin-
csen, példát kell mutasson. A nevelésnek
ez is az eszköze kell, hogy legyen. Ha
mindez a szülõ megelégedésére történik,
tehát a gyerek példaképe lesz a tanár,
akkor már elõbbre leszünk.
– Ehhez azonban szükséges a szakemberek
nagyobb megbecsültsége. A pedagógus ak-
kor tudja kiteljesíteni magát, akkor tud
példaként élre állni, ha valahol valakik

megerõsítik benne, hogy egy nagyon fontos
társadalmi réteg az övéké. Az elmúlt évek-
ben mintha ez nem lett volna így. 
– Az ellenõrzésen túl, amikor meg- és el-
ismerik a pedagógusok munkáját, anyagi-
lag is el kell ismerni õket. Ez még néhány
évig tolódik, de az életpálya-modellnek
mûködnie kell. Ha az értékelésnél elisme-
rést kap a pedagógus a gyerektõl, szülõ-
tõl, a szakmai fölötteseitõl, ha anyagilag
és erkölcsileg is elismerik, akkor tud pél-
dát mutatni. Az erre való készség van ta-
lán benne a levegõben most, de nyilván
ehhez a gazdaságnak is meg kell lódulnia,
anyagilag jobb helyzetbe kerülnie az or-
szágnak, hogy az újraelosztásnál jusson a
pedagógusok elismerésére is.
Abban, hogy ez az elismerés megteremtõd-
jön, nagyon fontos lépés volt a szakmai
nap, amikor országos szintû tervekbe, el-
képzelésekbe is beavatták a legszélesebb
körben dolgozó pedagógusokat.
A kistérségi szakmai nap fontos feladata
volt a tehetséggondozó hálózat kialakítását
szolgáló csoportos konzultáció. Dr. Polon-
kai Mária elõadását követõen Olajos Ist-
vánné beszélt azokról a törekvésekrõl, ame-
lyek a 2000-ben létrejött Tudor Alapítványt
jellemzik. Az alapítvány tanoda típusú,
úgynevezett Tudor Mûhelyek létrehozásával
hátrányos helyzetû, tehetség-ígéretû általá-
nos iskolás korú tanulók több éven át tör-
ténõ fejlesztését tûzte ki célul 3-4. osztálytól
az általános iskola befejezéséig, kapcsolatot
tartva a középiskolába bekerülõ tudorosok-
kal is. Az országban négy ilyen mûhely
létezik – tudtuk meg az elõadásból -, ezek
egyike a Polgáron hét éve mûködõ Kis-
térségi Tudor Mûhely. A feladat fontosságát
az is jelzi, hogy országos szinten 2006-ban
létrejött a Magyar Tehetségsegítõ Szerveze-
tek Szövetsége, 2008-ban pedig az Ország-
gyûlés elfogadta a Nemzeti Tehetség Prog-
ramot, ezáltal hivatalos állami program
szintjére emelve a magyar tehetséggon-
dozást. A program finanszírozását részben a
Nemzeti Tehetség Alap, részben pedig az Új
Magyarország Fejlesztési Terv keretén belül
megjelentetett Magyar Géniusz Integrált
Tehetségsegítõ Program, valamint jelentõs
uniós forrás biztosítja. A polgári tanácsko-
zás a TÁMOP 3.4.4.B támogatásával való-
sult meg.
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A Szív logikája
A halál az ember örökzöld témája. Az
elmúlás tényére akarva-akaratlanul mind-
untalan vissza kell térnie. Elkerülhetetle-
nül szembesül vele nemcsak a környezete,
rokonsága, baráti köre vagy munkakö-
zössége valamelyik tagjának távozása
esetében, hanem saját életének értelmét
szemlélve is. 
Ha máskor nem is, de halottak napján bi-
zonyára volt már alkalmunk egy-egy sír
elõtt állva vagy elhaladva elgondolkodni
azon, hogy akinek a maradványait rejti ez
az utolsó tartózkodási hely, életében csak
önmagát kereste és szerette. Senkit sem
tudott elfogadni, mert úgy vélte, minden-
ki az õ szerencséjének tönkretevõje. 
De bizonyára bõven akadt olyan sír is,
amely olyan személy földi maradványait
rejti, akivel kapcsolatban sok jót éltünk
meg, aki sosem utasított vissza bennün-
ket, akinek nagyon sokat köszönhetünk.
Sehogyan sem tudunk megbékélni a gon-
dolattal, hogy többé már nincs velünk.
Szeretete rabul ejtett bennünket. Az ilyen
pillanatokban megtapasztaljuk, hogy léte-
zik valami - a szeretet -, ami erõsebb a
halálnál, s amitõl a halál sem tud elszakí-
tani. Ilyen emberek esetében elemi erõvel
tör elõ belõlünk az érzés, hogy a halál
ellenére továbbra is kapcsolatban állunk.
Valami hasonlót élt meg az a három asszony
is, akik húsvét hajnalán az Úr sírjához
siettek. Lelküket a hallgatagság, szomo-
rúság, tanácstalanság béklyója szoron-
gatta. El tudjuk képzelni, mennyi kérdés
rejlett e mögött.
Korunk embere sem különbözik tõlük.
Neki is az igazságtalansággal, sokszor a
kilátástalansággal, a leküzdhetetlennek
tûnõ szomorúsággal és gyásszal, a szere-
tett személy elvesztésével kell szembe
néznie.
A tanítványok nagypénteken nem kerül-
hették ki a logikus következtetést: a halál

az halál, a vég az vég. Ezen nem lehet se-
gíteni, de nem is lehet megváltoztatni.
Még a sírás sem segít. Az élet megy to-
vább, ezt mondja az értelem. A nagy filo-
zófusnak, Blaise Pascalnak azonban van
egy érdekes megfogalmazása, miszerint
létezik „az értelem logikája” és „a szív lo-
gikája”. Ez utóbbi nem a jelenségekre,
következtetésekre és megfogalmazásokra
szorítkozik, hanem a személyre összpon-
tosít. Nem csodálkozunk tehát, hogy az
asszonyokat - és minket, amikor a szeret-
teink sírjáról van szó - valami oda vonz a
sírhoz. Az asszonyok a sírnál fogják fel,
hogy az eltemetett feltámadt. A sírig egy
bizonyos utat kellett megtenniük. Az
evangéliumokból nem tudjuk, milyen
hosszú volt ez az út, és azt sem, hogy hol
volt a kezdete és a vége.
Egyben azonban biztosak vagyunk: a ki-
látástalanságot a feltámadás reménye, az
élet tovább folytatódásának a hite váltotta
fel. Ahhoz, hogy elérjünk erre a húsvét
reggeli hitre, valamennyiünknek meg kell
tennie a saját útját. Van, akinél rövidebb,
van, akinél hosszabb, van, aki elõtt soha-
sem dereng fel a cél. Egy azonban bizo-
nyos: aki életútja folyamán a keresztre
feszítetthez ragaszkodik, az tulajdonkép-
pen a feltámadotthoz és a feltámadáshoz
csatlakozik. Aki ezzel szemben a minden-
napi dolgokon túlra nem törekszik, az ezt
nem tapasztalja meg. Az
ilyen ember valójában
„halálhoz rendelt lény”, s
számára az egész létezés
csak kínkeserves és értel-
metlen küszködés, semmi
több. 
Annak az embernek, aki az
Úr útjára szánja magát, a
sírkõ nem az emberi élet
záró- és mezsgyeköve. A
húsvéti eseményekbõl tud-

juk, hogy mindennek a hajtóereje a szere-
tet. A szeretet pedig maradandó, sõt örök,
mint ahogyan a forrása, Isten is örök. Ez
tart össze bennünket elhunytjainkkal is.
A sírokat, sírköveket és síremlékeket
ugyan a halandó ember állítja halandó
embertársa számára, ám azok messze túl-
mutatnak ezen a tapasztalaton: azt is
üzenik, hogy ha életünket Isten szeretett
útjára irányítjuk, akkor isteni meglepe-
tések várnak ránk.

Reményik Sándor:
Mi mindíg búcsuzunk

Mondom néktek: mi mindíg búcsuzunk.
Az éjtõl reggel, a nappaltól este, 
A színektõl, ha szürke por belepte, 
A csöndtõl, mikor hang zavarta fel, 
A hangtól, mikor csendbe halkul el, 
Minden szótól, amit kimond a szánk, 
Minden mosolytól, mely sugárzott ránk, 
Minden sebtõl, mely fájt és égetett, 
Minden képtõl, mely belénk mélyedett, 
Az álmainktól, mik nem teljesültek,
A lángjainktól, mik lassan kihûltek, 
A tûnõ tájtól, mit vonatról láttunk,
A kemény rögtõl, min megállt a lábunk. 
Mert nincs napkelte kettõ, ugyanaz,
Mert minden csönd más, - minden könny, - vigasz, 
Elfut a perc, az örök Idõ várja,
Lelkünk, mint fehér kendõ, leng utána, 
Sokszor könnyünk se hull, szívünk se fáj. 
Hidegen hagy az elhagyott táj, -
Hogy eltemettük: róla nem tudunk. 
És mégis mondom néktek: 
Valamitõl mi mindíg búcsuzunk.
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KÉPZÉSI AJÁNLAT
A Debreceni Egyetem Gyermeknevelési és Felnõttképzési Kar

(4220 Hajdúböszörmény, Désány I. u. 1-9.)

Csecsemõ- és gyermeknevelõ-gondozó
FELSÕFOKÚ SZAKKÉPZÉST INDÍT 

2011. FEBRUÁRI KEZDÉSSEL (KERESZTFÉLÉVBEN)

Kedves Felvételizõ!
A Csecsemõ- és gyermeknevelõ-gondozó felsõfokú szakképzés nappali és levelezõ tagozaton is indul 2010. februárjában (keresztfélévben). A
képzésben résztvevõknek nyelvvizsgát nem kell tenniük.

A képzés ingyenes (államilag finanszírozott).
A képzés OKJ száma: 55 761 01 0000 00 00. Képzési idõ: 2 év
A csecsemõ- és gyermeknevelõ-gondozó bizonyítvánnyal rendelkezõk elsõsorban a gyermekjóléti alapellátásban, szociális ellátásában és a gyer-
mekvédelmi szakellátásban, a 0-3 éves korú gyermekeket ellátó intézményekben (kiemelten bölcsõdékben) helyezkedhetnek el.
A képzésben azok vehetnek részt, akik érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek. A felvétel a középiskolai és érettségi eredmények figyelembevételével
történik.
A képesítés megszerzése után amennyiben a késõbbiekben BA fõiskolai alapképzésre jelentkezik, az Országos Képzési Jegyzékben szereplõ, a szak-
iránynak megfelelõ felsõfokú szakképzettségért (Csecsemõ- és gyermeknevelõ-gondozó fsz.) 30 többletpont adható Óvodapedagógus, Csecsemõ-
és kisgyermeknevelõ, Szociálpedagógia BA szakokon. 
A felsõfokú szakképzésben szerzett kreditekbõl 30-60 kredit beszámítható a fõiskolai tanulmányokba. 
A képzésben résztvevõknek a képzés idejére kollégiumot tudunk biztosítani.

Tudnivalók a jelentkezés menetérõl
A februárban induló képzésekre az OFIK által kibocsátott jelentkezési lapon (melyet a karunkon a tanulmányi osztályon tud beszerezni), ill. elek-
tronikusan (www.felvi.hu) is lehet jelentkezni. A jelentkezési lapot ki kell tölteni, a vele együtt levõ csekket be kell fizetni és az ellenõrzõ szelvényt
ráragasztani a jelentkezési lapra. Ezután az eredeti példányt a jelentkezési laphoz csatolt borítékon szereplõ címre kell beküldeni. 

A JELENTKEZÉSI LAP BEÉRKEZÉSI HATÁRIDEJE:

2010. november 15.

Amennyiben többet szeretne tudni a felvétel menetérõl és a képzésrõl megtekintheti honlapunkat: www.degyfk.hu/felvételizõknek, vagy érdeklõd-
het Szabó Ildikó tanulmányi elõadónál 06-52/560-016-os telefonszámon.
Amennyiben most nincs lehetõsége igénybe venni képzési ajánlatunkat, szeretettel várjuk jelentkezési szándékát a 2011. szeptemberi képzéseinkre,
melyrõl a megadott elérhetõségeken folyamatosan tájékozódhat.

Helyszín: Ady Endre Mûvelõdési Központ,
4090 Polgár, Barankovics tér 4-6.

Idõpont: minden kedden és csütörtökön 17-18 óráig

Óratartó: Létray Evelin, gyógytornász

Amit hozz magaddal:
kényelmes ruha, cipõ, polifoam, törölközõ

Érdeklõdni: 0670/5090292

Gerinctorna indul Polgáron!
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Új utakon…

Szociális képzések fejlesztése, szakemberek képzése, továbbképzése és
készségfejlesztése valamint a helyi fejlesztési kapacitások megerõsítése

TÁMOP - 5.4.4-09/2/B

Elkészült a településen belüli tehermente-
sítõ úthálózat legjelentõsebb beruházása.
Megépült a Selypes hídtól kezdve a Dózsa
György úti lekanyarodón át a Rákóczi út
teljes szakasza, a Barna presszó elõtti köz-
lekedési csomópont és a pékség elõtti új
parkolók kiépítése. Korszerûsödött a Ba-
csó utca teljes hossza, a Bem úti kereszte-
zõdés, az Árpád utca teljes hossza, vala-
mint a Dante utca temetõ sarkáig tartó
szakasza. A beruházási program részévé
vált a ravatalozó elõtti pormentes parkolók

Aranylakodalom

50 éve kötöttek házasságot
drága jó szüleim,

Kurucz Antal és Hágen Margit.
Hosszú, boldog éveket és jó egészséget

kívánunk sok szeretettel:
lányuk Zsuzsa,

vejük János és unokájuk Ramóna.
Találkozót tartottak Polgáron az általános iskolát 55 éve befejezett hajdani diákok.

megépítése. Az útépítési beruházáshoz
kapcsolódva elkészült a hatóságok által elõ-
írt - a használatba vétel feltételeként meg-
szabott - részleges csapadékelvezetõ rend-
szer kiépítése is. A fenti két, útépítési és
parkolóépítési szakaszból, plusz egy csa-
padékvíz elvezetést teljesítõ szakaszból álló
beruházási program összköltsége eléri a
száznyolcvan millió forintot, amelybõl 150
millió forint az elõzõ kormány támogatásá-
val, a hiányzó 30 millió forintot az önkor-
mányzat fejlesztési hitelbõl biztosította. 

A TÁMOP Szociális képzések fejleszté-
se, szakemberek képzése, továbbképzé-
se és készségfejlesztése valamint a helyi
fejlesztési kapacitások megerõsítése
címû pályázati felhívás B) komponen-
sére pályázó konzorcium támogatást
nyert az Észak-alföldi Regionális Szak-
mai Támogató Hálózat kialakítása és mû-
ködtetése címû program megvalósítására. 
A program szakmai megvalósításában a
régió mindhárom Forrásközpontja és
Módszertani Intézménye részt vesz:
A Konzorciumi vezetõ partnere: Humán
Fejlesztõk Kollégiuma
Konzorcium tagjai: Jász-Nagykun-Szolnok
Megye Esély Szociális Közalapítványa,
Szocio East Egyesület Szociális Szolgáltató
és Módszertani Központ, Szabolcs-Szat-

már-Bereg Megyei Önkormányzat
„Viktória” Ápoló-Gondozó Otthona és
Észak-alföldi Regionális, Szociális, Fej-
lesztõ, Tanácsadó és Módszertani Központ. 
Együttmûködõ partnereink: Szolnoki Kis-
térség Többcélú Társulása Humán Szol-
gáltató Központ, Szolnok Megyei jogú Vá-
ros Önkormányzat Egészségügyi és Böl-
csõdei Igazgatósága Észak-Alföldi Regio-
nális Módszertani Bölcsõdéje, Nyíregy-
háza és Nyírpazony Intézményfenntartó
Társulása Gyermekjóléti Központ, Deb-
recen Megyei Jogú Város Családsegítõ és
Gyermekjóléti Központja, Észak-Alföldi
Regionális Módszertani Gyermekotthon.
A projekt szakmai tevékenységei és a kia-
lakítandó szolgáltatások rendszere az
Észak-alföldi régióban található valamen-

nyi típusú szociális, gyermekjóléti és
gyermekvédelmi intézményében dolgozó
segítõ szakembernek kíván szakmai tá-
mogatást nyújtani. 
A két éves program részletes ismerte-
tésére és a konkrét szakmai támogatási
igények azonosítására kistérségi tájékoz-
tató fórumot szerveztek október 26-án a
polgári Mûvelõdési Központban.

A projektet Dió Zoltán, a Humán Fejlesz-
tõk Kollégiuma elnök-ügyvezetõje mutat-
ta be, majd mûhelybeszélgetésre került
sor a Szükségletek azonosítása szakmai
támogató hálózat és rendszer kialakításá-
hoz témakörben, végül pedig a mûhelybe-
szélgetésen elhangzottakat összegezték a
szakemberek.
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Munkakeresés - kockázatokkal
A távmunkapiacon gyakran lehet talál-
kozni hamis munkaközvetítõkkel, fiktív
cégekkel és mesés fizetéseket ígérõ vál-
lalkozásokkal, amelyek elsõsorban az
anyagilag kiszolgáltatottak bizalmával
élnek vissza (munkanélküliek, gyes-en
lévõ kismamák, nyugdíjasok). Az em-
berek szorult helyzetét a maguk hasznára
próbálják meg kihasználni a csalók, akik
valótlan munkalehetõségekkel kecsegtetik
különféle, sokat ígérõ és semmit nem
nyújtó hirdetéseikben a munkát keresõ-
ket, de csak egy céljuk van: hogy a
pénzüket megszerezzék. A viszonylag
csekély összegeket ilyen-olyan indokok-
kal zsebelik be, ellenben nincs szó mun-
kaszerzõdésrõl, és sok esetben a tevé-
kenység végzéséhez engedéllyel sem ren-
delkeznek.
A legtipikusabb trükkök:
Munkaközvetítõnek álcázott csalók
A legegyszerûbb trükk, amikor jól fizetõ
állást ajánlanak, mely mögött nincs valós
tartalom, vagy egy listát adnak állásaján-

latokkal, aminek aktualitása már nincs. A
valós munkaerõközvetítõ cégek a munka-
adók által fizetett díjakból finanszírozzák
magukat, és ingyenesen közvetítik az
ajánlatokat a munkát keresõkhöz. Le-
gyünk óvatosak a kizárólag mobil telefon-
szám mögé bújt magán hirdetõkkel szem-
ben, valószínûleg csalók.
A piramisjáték elvén mûködõ hirdetési
ajánlatok
Ezekben az esetekben kitûnik, hogy sem-
miféle konkrét tevékenységet nem fogal-
maz meg a hirdetõ, vagy látszat munkát
kínál és regisztrációs, vagy rendszer-
belépési díjat kér tõlünk. Ilyen lehet
például a borítékolás, sokszorosítás, e-
mail továbbküldés.
Az ál külföldi munka
A jól hangzó külföldi munkát ígérõ hirde-
tés magas fizetéssel kecsegtet, és gyakran
olvasható, hogy idegen nyelv ismerete
sem szükséges. Természetesen a csaló
még a szerzõdéskötés elõtt pénzt kér
utaztatás, szállás költség címén. A becsa-

pott munkavállalók külhonban szem-
besülnek a rájuk váró nehézségekkel. He-
tente 10-15 megtévesztett jelentkezik
valamely magyar külképviseleten hasonló
problémákkal.
A csalásra utaló jelek:
- A hirdetésben nem szerepel a konkrét

munka, vagy azt csak pénz befizetése
ellenében ismertetik.

- A munkavállalás elõtt különbözõ jogcí-
men kisebb összeget, 5-10 ezer forintot
kérnek.

- Túlzottan magas jövedelmet tüntetnek
fel olyan munkavégzésért, mely szak-
képzettséget nem igényel.

- Az ajánlattevõ nem tüntet fel székhe-
lyet, regisztrációs számot. Több, mint
gyanús, amennyiben kizárólag postafi-
ók vagy mobil telefonszám, illetve e-
mail elérhetõség szerepel.

Ha károsulttá váltak, tegyenek feljelen-
tést, hiszen a csekély összeg ellenére az
üzletszerû elkövetés bûncselekménnyé
minõsíti az esetet.

Az ép fogsorért, a szép mosolyért
Az egészséges fogak megõrzése nemcsak
kultúrált külsõnkhöz elengedhetetlen, ha-
nem hatással van egész szervezetünk, kie-
melten az emésztõ szervrendszer mûkö-
désére is. 
Dr. Csillag Zsolt, a Dental Concept fogá-
szati szakértõje a következõket javasolja:
,,Érdemes odafigyelni a szélsõséges hõ-

mérséklet-változásokra, mert például egy
jégkocka elszopogatása mikroszkópikus
repedéseket okozhat a fogzománc felszí-
nén, ami egyre súlyosabb fogászati prob-
lémákhoz vezet. Hasonló a helyzet a télen
fogyasztott forró teával is. A fogakra ható
nagy nyomás akár fogtöréshez is vezet-
het, ezért érdemes kerülni a barack- és a

szilvamagok szájban tartását, rágcsálását,
illetve a pattogatott kukorica magvainak
rágása sem javallott. További fogromboló
hatást fejt ki a fogak nem rendeltetés-
szerû használata is, így pédául nem taná-
csos sörnyitásra, címkék letépésére, dió
és pisztácia felbontására használni az ép
fogazatot, ugyanis ilyen és hasonló tevé-
kenységek során a fogak kicsorbulhatnak,
eltörhetnek.”
A fogak egy másik nagy ellensége a fog-
szuvasodás. Kialakulásának leggyakoribb
oka a savas ételek, italok fogyasztása és a
napi folyadékszükséglet cukros üdítõkkel
való biztosítása. A szájban található bak-
tériumok lebontják a cukrot, glukózt,
fruktózt, stb. A lebontás során a baktéri-
umok savat termelnek, ami károsítja a
fogfelszínt, tehát az egész napos folya-
dékpótlásra gyakorlatilag egyik cukrot
tartalmazó üdítõital sem alkalmas káros
mellékhatások nélkül.
A hideg-meleg és a mechanikai hatások ke-
rülése mellett a naponta legalább kétszeri
fogmosás a legbiztosabb módszer az
egészséges fogak megõrzésére, azonban ki-
zárólag a rendszeresség és a megfelelõ ide-
ig tartó, alapos fogmosás lehet hatékony.
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Olcsó új bútor kínálattal várjuk
mindkét üzletünkben vásárlóinkat!

20-50%-os õszi vásár!

TISZAÚJVÁROS
Kárpáti Szálló alagsorában

Tel: 20-438-4715

POLGÁR
a buszmegállónál

Tel: 52-392580, 70-7782591
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wwwwwwwwwwww....bbbbuuuuttttoooorrrr----ddddeeeebbbbrrrreeeecccceeeennnn....hhhhuuuu

Részletvásárlási lehetõség. Szállítás megoldható! Részletvásárlási lehetõség. Szállítás megoldható!

Jobban kijön, ha bejön! Minõség kedvezõ áron!

49.900 Ft-tól

A legjobb minõségû holland kilós ruhák, gyerek ruhák,
lakástextil, fehérnemû árusítása kedvezõ árakon!

Németország és Hollandia “KINCSEI”: bútorok,
háztartási, mûszaki cikkek, sok 1000 apró cikk és

minden amire a háztartásban szüksége lehet!
Színes TV-k már 5.900 Ft-tól
Ülõgarnitúrák már 19.900 Ft-tól
Szekrénysorok már 14.900 Ft-tól
Kanapék már 7.900 Ft-tól
Szõnyegek már 500 Ft-tól
TV-távirányítók típushoz 1.990 Ft/db
Minõségi holland bútorok: tölgy fenyõ és bõr garnitúrák!

wwwwwwwwwwww....hhhhaaaasssszzzznnnnaaaallll ttttbbbbuuuuttttoooorrrr----ddddeeeebbbbrrrreeeecccceeeennnn....hhhhuuuu

Konyhatervezés,
lakberendezés.

HHHHaaaasssszzzznnnnáááállll tttt     bbbbúúúúttttoooorrrr
bbbbeeeesssszzzzáááámmmmíííí ttttáááássssaaaa....

Tel: 20-9432-003 139.900 Ft

55.900 Ft

69.900 Ft
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30.000 Ft feletti vásárlás esetén 15 km-en
belül ingyenes kiszállítás

a hirdetés felmutatójának.

a MINI BÖRZÉKBEN!

A Holló MAXI           ABC és a

Sziget ABC ajánlata

Jót, jó áron!Jót, jó áron!

A JÓ SZOMSZÉD
Keresse a többi akciós terméket is üzleteinkben!

2010. november 5 - 30. között
illetve a készlet erejéig!

Familla étolaj 1 l 379 Ft/db
Delikát 1 kg-os 1.099 Ft/db
Ráma kocka 250 gr 169 Ft/db
Doroghús fõzõkolbász füstölt 3 db-os 589 Ft/kg
Coop tejföl 20% 150 gr 89 Ft/db
Coop virsli 2+1 ajándék 200 gr 458 Ft/cs
Coop finomliszt 1 kg 129 Ft/kg
Coop Szent István sör 0,5 l, üveges 89 Ft/db+ü.
Tide mosópor 2 kg 999 Ft/db
Holló maxi Coop ABC külön ajánlata:

Bõrös süldõ (Minden héten csütörtöktõl-szombatig 799 Ft/kg
ajánljuk vásárlóinknak!)

Mobil telefon elektronikus úton történõ kártyafeltöltése szeptembertõl!
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v A Btk. 316. § (1) bekezdé-
sébe ütközõ és a (4) bekezdés
b/1. pontja szerint minõsülõ
(betöréses) lopás bûntettének
megalapozott gyanúja miatt
rendeltünk el nyomozást
ismeretlen tettes ellen, aki

2010. szeptember 17-én a délutáni órákban
társával lakatlefeszítés módszerével  bejutott
a sértett Szabolcs úti lakatlan lakásába,
ahonnan 2 db gázpalackot, 1 db mosógépet,
1 db centrifugát és kb. 23 kg füstölt szalon-
nát tulajdonított el.
A lopással okozott kár kb. 50.000 Ft. A
bevezetett rendõri intézkedések eredménye-
ként az elkövetõk kiléte megállapítást nyert.
R. Gy. és  R. E. polgári lakosok gyanú-
síthatóak a bûncselekmény elkövetésével. 
v  A Btk. 271. § (1.) bekezdésébe ütközõ
garázdaság vétség megalapozott gyanúja
miatt rendeltük el nyomozást R. Gy. polgári
lakos ellen, aki 2010. szeptember 8-án 10
óra 30 perc körüli idõben megjelent a József
Attila Gimnázium épületében, ahol a tor-
naöltözõbe bement, de az ott öltözõ lányok
kiküldték, majd a folyosón F. R. tanulót fog-
dosta majd egy alkalommal  nekivágta a fo-
lyosó falának, minek következtében a tanuló
sérülést nem szenvedett. 
v A Btk. 317. § (1) bekezdésébe ütközõ és a
(2) bekezdés I. fordulata szerint minõsülõ
sikkasztás vétségének megalapozott gyanúja
miatt rendeltünk el nyomozást T. Á.  polgári
lakos ellen, aki a Bessenyei úton épülõ óvoda
építkezési területérõl több alkalommal külön-
bözõ építõanyagokat tulajdonított el.
Kárérték jelenleg megállapítás alatt.
v A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ és a
(4) bekezdés b/1. pontja szerint minõsülõ
(betöréses) lopás bûntettének megalapozott
gyanúja miatt folytatunk nyomozást ismeret-
len elkövetõ ellen, aki 2010. szeptember 26-
án az éjszakai órákban a sértett Szabadság
úton található lakásának udvarán lévõ két ga-
rázsból lakatlefeszítés módszerével egy
McCulloch elektromos láncfûrészt, egy Black
and Decker sarokcsiszolót, Black and
Decker dekopírfûrészt, Skill körfûrészt,
Skill fúrógépet tulajdonított el 150.000 Ft
értékben.
v A Btk. 271. § (1) bekezdésébe ütközõ és
az (1) bekezdés szerint minõsülõ garázdaság
vétségének megalapozott gyanúja miatt ren-
deltünk el nyomozást B. J. polgári lakos
ellen, aki 2010. október 19-én 13 óra körüli
idõben a Rákóczi utcán ittas állapotban vas-
csõvel fenyegette a szomszédokat, valamint a
rottweiler kutyáját az arra gyalogosan közle-
kedõkre uszította.   
v A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ és a
(2) bekezdés I. fordulata szerint minõsülõ
lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt
folytatunk nyomozást R. Gy. és R. E. polgári
lakosok ellen, akik 2010. augusztus 31-én 8

Kék hírek
óra körüli idõben a sértett Polgár, Tisza úti
tanyán található ingatlanjáról fém
állványelemeket, fémrácsot tulajdonítottak el,
melyet a település egyik fémfelvásárló telep-
helyén értékesítettek.  
v A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ és a
(2) bekezdés I. fordulata szerint minõsülõ
lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt
rendeltünk el nyomozást ismeretlen elkövetõ
ellen, aki Polgár külterületén található, a
sértett tulajdonát képezõ tanyáról több alka-
lommal 1 db  gáztömlõt, pisztollyal, reduk-
torral, 2 db olasz gyártmányú robbanómo-
toros vízszivattyút, 1 db 1 KW-os Káma tip.
nagy szivattyút, 1 db 0,75 KW-os új állapot-
ban lévõ centrifugál elektromos szivattyút, 1
db kb. 30 méter hosszúságú MTK réz kábelt,
dugaszoló aljzattal, 1 db kb. 50 méter
hosszúságú MBA négy eres alukábelt, 2 db
15 méter 180-as keresztmetszetû gumi-
borítású réz kábelt, 60 liter gázolajat, 3 db 20
literes mûanyag kannát tulajdonított el. A
bevezetett rendõri intézkedés eredményeként
a bûncselekmény elkövetésével T. A.; D. A.
L.;  Cs. I. és T. R. polgári lakosok gyanúsít-
hatóak.
v A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ és a
(2) bekezdés I. fordulata szerint minõsülõ
lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt
rendeltünk el nyomozást ismeretlen elkövetõ
ellen, aki 2010. október 25-én az éjszakai
órákban Polgár, Szabolcs úton található
Sorompó sörözõbe falbontás módszerével
bejutott és onnan az ott található nyerõ
automatákból készpénzt, valamint a
sörözõbõl 4 üveg italt tulajdonított el. 
Továbbra is kérem a segítségüket abban,
hogy ha a nyomozást elõsegítõ infor-
mációkkal rendelkeznek, illetve ha gya-
nús személyeket, cselekményeket látnak,
fõleg az éjszakai órákban, minden eset-
ben értesítsék hatóságunkat, (lehetõség
szerint azonnal, ne pedig napok hetek,
hónapok múlva) a 391-007 vagy a 107
segélyhívó telefonszámon.
Ha még nem tettük meg, készüljünk fel az
õszi-téli közlekedésre!
Valamennyi jármûvezetõ számára fontos
feladat az õszi közúti közlekedésre való
felkészülés, hiszen a megváltozó idõjárási
és útviszonyok miatt fokozott veszélyhely-
zettel kell számolni mindenkinek.
Ebben az idõszakban a legtöbb problémát a
csúszós út és a romló látási viszonyok okoz-
zák, ezért lényeges, hogy minden jármûve-
zetõ megfelelõen felkészítse jármûvét - és
természetesen saját magát - ezekre a körül-
ményekre.
A gépjármûveket - fõleg hosszabb autóút
elõtt - ajánlatos alaposan átnézni, megvizs-
gálva minden biztonsági berendezést és tar-
tozékot. Sokan csupán az akkumulátor, a
gumiabroncsok, a világítás és a fékrendszer
ellenõrzésére figyelnek, holott az õszi - téli

közlekedés fontos kelléke lehet a jól mûködõ
ablaktörlõ, a jégkaparó, a jégoldó spray, a
megfelelõ ablakmosó folyadék vagy a pára-
mentesítõ.
Az ablaktörlõ gumikat már a tél beállta elõtt
érdemes kicserélni, hiszen az elhasználódott
gumi nem töröl, hanem maszatol.
Az akkumulátor esetében ellenõrizni kell a
pólusok és vezetékek állapotát, ha pedig
huzamosabb ideig nem használják az autót,
érdemes az akkumulátort kiszerelni és
melegebb helyen tárolni.
Az õszi-téli idõszakban a látási viszonyok
gyakran rosszak, korán sötétedik, hosszabb
ideig kell használni a gépjármû világítóberen-
dezéseit - ezért is nagyon fontos, hogy azok
megfelelõen mûködjenek. A fényszórókat és
a többi lámpát ilyenkor gyakrabban kell
tisztítani. Ugyanakkor a rosszabb látási vi-
szonyok miatt nagyobb követési távolságot
tartva lassabban kell vezetni, így kisebb a
balesetek bekövetkeztének kockázata, rossz
manõverezés esetén pedig a hibák könnyeb-
ben korrigálhatók.
LÁTÁSI VISZONYOK 
Az õszi-téli látási viszonyok távolságbecs-
lésünket jelentõsen befolyásolják. A pára, a
köd, a még épphogy derengõ napsütés erõ-
sen rontja a távolságbecslõ képességet. 
Távolság becslésekor többek között arra tá-
maszkodik az autós, hogy a közelebbi tár-
gyak kontúrja élesebb, a távolabbiaké elmo-
sódottabb. 
Különösen õsszel – amíg nem szokik hozzá
az új feltételekhez – a megváltozott perspek-
tívát hibásan értékeli: a dolgokat távolabbi-
nak látja, mint a valóságban vannak. Ez elsõ-
sorban elõzéskor vezethet veszélyes té-
vedésre. Ráadásul ilyenkor a tárgyak bele-
mosódnak a környezetbe, s nehezen ész-
lelhetõk. 
A korai sötétedés és a megváltozott út- és
látási viszonyok megkövetelik a jármûve-
zetõktõl, hogy: 
- a gépjármûvek sebességét fokozott óvatos-
sággal válasszák meg,  - az esõs, csúszós
útfelület miatt nagyobb követési távolságot
tartsanak be,   - ellenõrizzék a gumiabron-
csok futófelületének állapotát, mélységét, -
a síkos utakon való fékezés teljes összpon-
tosítást kíván, ráadásul a fékút télen
általában hosszabb, mint optimális fékezés-
nél. 
A csúszós, jeges utakon való biztonságos
közlekedéshez téli gumikra van szükség.
Még akkor is téli abroncsokkal induljunk
útnak, ha éppen nincs hó. A nyári gumi
már +7 fok alatt csúszni kezd, fagypont
körüli hõmérsékleten megmerevedik, nagyon
kis tapadással rendelkezik, így használata
veszélyes lehet.

Monoki Viktor r. õrnagy
õrsparancsnok
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Polgár Város Önkormányzatának Lapja
Megjelenik havonta 3.300 pld-ban, minden hónap 10. napjáig.

Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem õrzünk meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség felelõsséget nem vállal. Az újság
fejléce, grafikai megjelenése a szerkesztõség szellemi terméke, tulajdona, mindennemû felhasználása csak a szerkesztõség elõzetes írásos hozzájárulása esetén lehetséges!

SPORTLabdarúgás
Az elmúlt fordulók sem hoztak sok sikert
a játékosok részére, örömöt szurkolóink
számára. Sajnos a csapat többszöri fe-
gyelmezés ellenére sem azt a hozzáállást,
játékot nyújtja ami elvárható lenne a vá-
ros, az egyesület által nyújtott lehetõ-
ségek, feltételek tükrében. A csapat elé
tûzött minimális elvárást, a középme-
zõnyben való helyezést, az utolsó fordu-
lókban, az elõzõeknél sokkal lelkesebb és
tisztességesebb játékkal talán még lehet
teljesíteni. 

Létavértes II. – Polgár 2-0 (2-0)
150 nézõ, vezette: Csiszár K. (Mezõ S., Percze
Zs.). Polgár: Németh K. – Jójárt Zs., Bene K.,
Lövei G., Bene L., Csikós L., Csorba T.,
Domoszlai. (Pap Zs.), Czimer J., Dobó V.
Polonkai L. Edzõ: Pap Zsolt. Jók: Bene K. Ifi
1-2 Gsz: Rézmûves Dániel, Rontó Dávid 
Mészáros László: – Két gyenge csapat
gyenge mérkõzésén csak a játékvezetõt il-
leti dicséret, az ellenfél rúgott 2 gólt. Mi
voltunk a leggyengébb láncszem. Néhány
fiatal játékosnak jobban izgatja a fantáz-
iáját a szombat este, mint a vasárnap dél-
után. Öröm az ürömben az ifjúsági csapa-
tunk további jó szereplése.

Polgár – Báránd 0-2 (0-2)
100 nézõ, vezette: Tatár I. (Erdei I. T., Butt T.)
Polgár: Németh K. - Jójárt Zs., Bene K., Bene
L., Csikós L., Csorba T., Boros R., Tóth M.
(Lõvey G.), Czimer J., Dobó V., Polonkai L.
(Domoszlai L.). Edzõ: Pap Zsolt. Jók: Jójárt
Zs., Németh K., Boros R.
Pap Zsolt: Egy nem túl kellemes, de vál-
lalható vereség, jó kiindulási alap a
hátralévõ mérkõzésekhez. Gratulálok ifjú-
sági csapatunk újabb gyõzelméhez!
Ifi: 9-1 Gsz: Szajevics P 3, Rézmûves Dániel,
Rontó Dávid 3, Sebõk G, Rézmûves Richárd

Polgár – Hosszúpályi 2-1 (1-1)
150 nézõ, vezette: Darányi A. (Muszka Z.,
Gulyás S.). Polgár: Németh K. - Jójárt Zs., Bene
K., Bene L., Csikós L., Csorba T., Boros R.
(Czimer J.), Tóth M. (Szabó S.), Polonkai L.,
Dobó V. (Lövei G.), Pap Zs. (Domoszlai L.).
Edzõ: Pap Zsolt.  Gól: Polonkai L 2, Jók:
Jójárt Zs., Polonkai L.
Pap Zsolt: – Két nagyon gyenge csapat
mérkõzésén, a kicsivel jobb nyert. Örülünk

a 3 pontnak és ifjúsági csapatunk kiütéses
gyõzelmének. Ifi: 20-0.!!
Utánpótlás együtteseink közül az ifjúsági
és serdülõ csapatunk továbbra is dobogós
helyen állnak a bajnokságban. Folytatva

nagyszerû szerepléseiket, helyenként iga-
zán remek teljesítményeket nyújtva szere-
pelnek. Természetesen még mindig van
mit fejlõdni egyéni és csapatszinten
egyaránt, de az eredmények az eddig

elvégzett munkának a
gyümölcsei, amihez nagy-
ban hozzájárul a két után-
pótlás vezetõ, Antal József
és Kurucz Gábor odaadó
szakmai felügyelete. Remé-
nyeink szerint a hátralévõ
mérkõzéseken is hasonló
teljesítményeket láthatunk a
fiataloktól, ami lehetõvé
teszi - hosszú idõ után -
dobogós helyezés elérését.

Mészáros László
elnökGyõztes levonulás

Serdülõ csapatunk is harcban a dobogóért

Megdöbbenve láttuk, hallottuk a pusztító iszapkatasztrófa sújtotta településeken
élõk fájdalmát. A hazai bajnoki mérkõzés bevételét, egyesületünk vezetõi, lab-
darúgói által is megvásárolt belépõjegyet - 20.000 Ft értékben - a károsult
településeken élõk részére ajánlottuk fel.


